

连日来,赤壁遭遇强降雨天气,引发严重的洪涝灾害。赤壁市组织基层民兵第一时间投身抢险救灾——

## 民兵突击队在战斗

记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 吴雷红

4日,受强降雨影响,新店镇出现多处内涝,部分居民被困。接到群众求救后,赤壁市人武部在该市防汛指挥部的调度下,迅速组织基层民兵抢险应急分队前往重灾区新店镇花亭村展开营救。

洪水又急又大,部分道路被冲坏,离花亭村12公里处,救援车辆无法前进,官兵们不得不将冲锋舟和物资就地卸下来。

人武部副部长刘泽安迅即组织应急队员将冲锋舟放在路旁深水处,沿公路附近村庄逐人逐户搜寻。水流湍急,加之水下田埂高不平,前往最后一户受困村民家途中,冲锋舟的发动机引擎熄了火,冲锋舟顺着水流急速向下移动,情况十分紧急。

民兵们立即坐到冲锋舟的后面,将群众围坐在中间,稳定冲锋舟后迅速将操舟



图①、图②:6日,赤壁市新店镇,洪水退去后,该市消防大队和民政局等部门给受灾居民送去救灾物资。

图③:5日晚上,通山县黄沙铺镇党员干部群众在万家塘水库抢险。

记者 夏正锋 程慧 特约记者 童金健 摄



## 5000村民大转移

记者 程慧 通讯员 成坤

“不好,这里开始渗水了,要赶紧向镇里汇报情况。”5日,通山县黄沙铺镇万家塘水库堤坝上,正在进行巡查的水库管理员万昌兴发现险情。

该水库库容量达149万方,属小(一)型水库。连日来的持续降雨,导致水库水位一路上涨,超出历史最高水位,并于当天出现渗水现象,对下游四个村村民的生命财产安全造成威胁。

险情发生后,该镇立即启动应急预案,部署水库抢险和群众转移安置工作,组织人员会同县水利局、电力公司等单位前往抢险。

与此同时,50余名镇村干部分成4个应急小组,紧急疏散水库下游新民村、新屋村、晨光村和社区的村民,当晚共成功

5日在崇阳县青山镇,62岁老村医陈明会不顾安危为村民看病的事被广为传颂,他被誉为“最美村医”。

4日上午8时,像往常一样,东流村卫生室迎来了患病的村民。

刘新华的孙子感冒发烧,最先来到卫生室。之后,拉肚子的程育新、刚作过阑尾炎手术的黄永华、肚子痛的沈天娥陆续来到。刘新华急迫地拨通陈明会的电话。

“水淹公路,山路不通,我正在想办法,一定要到!”电话那头传来陈明会急促但坚定的声音。

病人及家属翘首以待,心急如焚。时

## 泅水行医施仁心

记者 王凡 通讯员 徐功频

间一分一秒地过去,仍不见陈医生的影子,卫生室外大雨滂沱,雨势更急。

陈明会早上6点就起床上班,但在去往卫生室的路上,遭遇山洪暴发,河水暴涨,河床有10多米宽,水深3米多。

陈明会试图翻山而过,山路人烟罕至,满目荆棘,他顾不上荆棘划伤手臂和脸庞,匍匐前进,走一程停一程,前面又被水阻

隔,如此反复折腾3次,仍不能到达。

骤雨不歇,电话一个接一个,陈明会焦急不安,他决定以身试险,游水过河。河水湍急,辨不清方向,陈明会将随身背包捆紧,毅然冲入水中,逆水而游,艰难前进,历经10多分钟的拼搏,方到达岸边。

“陈医生来了!”8点50分,浑身湿透的陈明会疾步走来,边走边脱去外套,光着

7月3日咸宁市遭遇第四轮最强降水,全市普降大到暴雨,平均降水量达106.8mm,降水超过100mm的有81个站点,有22个站点降水量超过200mm,最大降水量达到251mm。水情就是命令,水文人迎战强降雨的号角就此吹响。

**加强领导 防汛测报前指挥**

无论是市局信息中心,还是各基层水文测站,都有咸宁水文局领导班子成员的身影,他们与职工一道,积极参与防汛测报;他们始终牢记党员身份,把迎战大洪水作为检验“两学一做”教育活动成效的主战场,身先士卒,带领职工决战大洪水。

**上下联动 全力以赴迎战洪水**

4日早上支援通山水文站的应急队员整

装待发。到达通山明水后,应急队迅速同测站人员取得联系,在沟通完有关水雨情信息,了解当前测报基本现况后,应急队员和站上职工按照防汛预案,分工协作,各司其职,布设临时断面,拖拽ADCP,开展数据分析,纷纷行动起来。由于水流过快,ADCP在绳索的牵引下也滑动困难,应急队员咬紧牙关,硬是将ADCP拉过了临时断面,测到了实时水位、流量。

作为防汛指挥决策的耳目和哨兵,咸宁水文人充分发扬“献身、负责、求实”的水利行业精神,以召之即来、来之能战,战之必胜的作风和专业素养,谱写了又一曲防汛服务新篇章。

**恪尽职守 提供及时准确情报**

7月3日强降雨发生后,通山、通城相继出现不同程度的灾情,为紧急支援他们,市水文局连忙抽调业务人员前往支援。

根据实时水雨情况,市水文局水情科立

即组织人员对水情数据进行分析,认真研判水雨情走势,及时提供预警预报成果。窗外的雨,还在不知疲倦的下,路上早已没有了行人和车辆,唯有市水情分中心依旧灯火通明。截至4日上午9时,市水文局累计向各级防办发送水雨情短信6条,水雨情报4份,水文情报预报2份。

强降雨造成淦河水位暴涨,温泉水文站、十好桥水文站职工24小时坚守。4日,十好

张方胜看望慰问

## 防汛救灾一线采编人员

**本报讯** 记者朱哲、特约记者汪殊琴报道:昨日,市委常委、宣传部长张方胜看望慰问防汛救灾一线采编人员,要求新闻工作者持续关注汛情灾情,展示一线风采,传播正向能量,严肃宣传纪律,营造众志成城、战胜洪灾的强大舆论氛围。

在市长江防汛前线指挥部慰问防汛抗灾一线的新闻媒体记者后,张方胜来到咸宁广播电视台、咸宁日报社、咸城都市报,向参加防汛救灾报道的采编人员表示亲切慰问。他说,入汛以来,各新闻媒体组织新闻工作者迅速赶赴现场,第一时间传递党委政府声音,第一时间发布汛情灾情,运用新媒体及时全面报道全市防汛救灾工作,值得高度肯定。

张方胜要求,新闻媒体要持续关注汛情灾情,聚焦防汛救灾,扎实做好宣传报道,展现广大党员干部投身防汛救灾众志成城、党政军民共同防汛救灾奋战一线的风采。要深入防汛救灾一线采访,展现咸宁媒体人政治强、业务精、作风硬、纪律严的风采。要善于运用现代新媒体技术,全方位、立体式实时跟踪报道防汛救灾最新动态。要加强新闻策划,积极挖掘报道抢险救灾、群众自救的生动典型,传递正向能量。要严守宣传纪律,正确引导舆论,增强信息发布的权威性,及时回应社会关切,为夺取防汛救灾最后胜利提供强有力的支持。

## 林业

### 抓好自救做好服务

**本报讯** 记者朱哲、通讯员赵海波报道:据初步统计,截止5日,我市林业直接经济损失达15757.2万元,其中新造林受灾8226公顷、经济林受灾3753公顷、苗木受灾789公顷;住房损毁9933平方米、大棚损毁61620平方米、林区道路损毁466.7公里。

面对严重的灾情,全市林业系统干部职工全力以赴做好生产自救和服务工作,把损失降到最低程度。对林区厂房、住房、工棚、水库塘堰等部位进行了检查、维修和加固,对易发生山洪、泥石流、山体滑坡等危险地段,设立明显的警示标志,划定警戒区域。

同时,成立防汛抢险突击队,做好防汛木材、楠竹的组织调度工作。成立工作组深入林区开展抗灾救灾工作,对已成灾的,进行准确调查登记,对已发生险情,尚未成灾的,立即排除。同时,根据受灾程度指导农户及时采取排出积水、扶正倒伏树体、开展林地(果园)清理、防治病虫危害等措施科学救灾。

## 公路

### 保障公路安全畅通

**本报讯** 记者朱哲、通讯员周福全报道:3日以来,我市连降大到暴雨,导致G106、G107、S317、S208、S214、S102等国省干线受损严重。据初步统计,此次洪涝灾害对约27820m<sup>2</sup>路基路面造成损坏,受损桥梁3座,冲垮护坡22处,冲垮驳岸、挡墙68处,山体滑坡、塌方91处。

灾情发生后,全市公路部门进入“防汛模式”,全力以赴防汛救灾攻坚战。

组织抢险人员284人次,挖掘机、装载机等抢险机械135台次,砂石量约1500m<sup>3</sup>,投入应急抢险资金1305万元,按照“先通后畅,先干后支”的原则,重点对107国道凤凰山庄段、官塘驿段、S317沿横线、S418枫渣线新店段等淹没、坍塌路段进行交通疏导和应急抢通。公路养护、路政人员24小时奋战在抗洪抢险一线,不间断作业。

目前,G107国道、106国道、S418枫渣线、S317沿横线、省道南大线、八新线、温随线、崇赵线等多处交通受阻路段均已抢通或恢复交通。

## 人保财险

### 开展汛期救理赔

**本报讯** 记者柯常智、通讯员李天佑报道:4日,为把洪涝灾害给保险财产造成的损失降到最低程度,人保财险咸宁分公司迅速启动应急预案,一方面在第一时间向省公司报告灾情,建立大案上报制度,实时收集有关灾情信息;一方面成立车辆险救理赔、财产险救理赔、农业救理赔和后勤保障等工作组,由各分支机构班子成员分别带队赴受灾严重的咸安、赤壁、嘉鱼等地,查勘财产、车辆、农房、水稻和设施农业的受灾情况,集中人力、财力组织查勘救险、科学定损。同时,按照“快反应、快防范、快查勘、快赔付”的理赔原则,及时开辟理赔绿色通道,对符合条件理赔的予以先行赔付,以发挥保险的社会补偿作用,最大限度地维护保户利益。

截至4日下午5点,该公司共接到汛期受灾报案764起,总计估损2941.5万元。目前,该公司的查勘理赔工作已全面展开,通过人保财险95518平台向广大车主发送关爱提醒信息逾6万余条。

## 不忘初心 默默坚守

——咸宁水文局迎战“7·03”特大暴雨侧记

桥水文站断面出现漫滩,水文缆道无法正常施测。为确保不跑洪峰,市水文局立即启动应急预案,应急监测队员携带新型雷达枪等设备,快速赶往临时断面抢测,最终成功测得最高洪峰水位和流量,为防汛指挥决策提供了及时准确的数据。

不忘初心,继续前进,水文人将密切关注持续大暴雨,继续坚守岗位,因为他们心中永远放着那份沉甸甸的责任——誓保一方平安。

(朱文涛)



咸宁水文